

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 27 (10385) ◆ Вторник, 8 февраля 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

Производственная мощь возросла

Минувший 1971 год, был для коллектива горняков шахты имени С. М. Кирова самым «урожайным» в истории предприятия. Добыто сверх государственного плана 244469 тонн, среднесуточная добыча составила 8276 тонн.

Во второй год пятилетки коллектив вступил с планом добычи, превышающим фактически достигнутые результаты. На январь было запланировано добывать 8320 тонн в сутки — это на 673 тонны выше плана прошлого года. На шахте многие сомневались в реальности такого плана, потому что создались трудности с очистным фронтом, надо было осуществить несколько переходов в новые лавы, пять перемонтажей комплексов.

Но в ходе дела пришла уве-

ренность, и теперь результаты говорят сами за себя. Добыто в январе 15593 тонны сверх плана. Средняя суточная добыча угля не только поднялась над плановой, но и превысила достигнутую в прошлом году. Она составила 8599 тонн.

Большой вклад в достижение такого успеха внесли коллектив первого участка, выдавший на-гора 5075 тонн дополнительного топлива, и горняки участка № 2, отправившие государству больше 6 тысяч тонн угля сверх плана. Хорошего успеха достигла на третьем участке бригада, руководимая Петром Ивановичем Рудиковым. В январе этот коллектив с помощью комплекса КМ-87Д записал на сверхплановый счет около 5 тысяч тонн.

Успешный старт

Успешно закончил январь коллектив завода «Кузбасс-элемент». Выпущено сверх месячного плана товарной продукции на 38 тысяч рублей и реализовано ее больше на 63 тысячи рублей. Отрадно и то, что только изделий ширпотреба, непосредственно идущих на удовлетворение нужд трудящихся страны, завод выпустил на 20 тысяч рублей сверх плана.

Впереди идут коллективы цехов №№ 15, 17, 21, 24, 35, выполнившие план на 110—120 процентов.

Все коллективы сейчас работают под девизом: «Пятилетку — досрочно!».

А. ДОЛУДА.

СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Обсуждая план работы на февраль 1972 года, коллектив механо-сборочного цеха ремонтно-механических мастерских дорстройтреста Западно-Сибирской железной дороги был обеспокоен тем, что их работу будет сдерживать раскроечное отделение из-за простоя в ремонте пресс-ножниц.

Ремонтники во главе с мастером Ю. А. Чернышевым решили выдать из ремонта этот агрегат раньше графика. Ремонтники сдержали слово. Первого февраля пресс-ножницы были отремонтированы. Капитальный ремонт был произведен за более короткий срок, чем определено нормами. И у сборщиков, и у ремонтников хорошее настроение, — открыта «зеленая улица» для выполнения плана февраля. Особенно отличились на ремонте слесари-ремонтники А. А. Рыльков, А. А. Александров и другие.

А. АНТОНОВ,
секретарь партийного бюро РММ.

БОЛЬШЕ НОРМЫ

Январь показал, что коллектив Ленинск-Кузнецкого горнозавода хорошо начал новый трудовой год. За этот месяц выпущено валовой продукции сверх задания на 65 тысяч рублей. Выпуск продукции идет с опережением на четыре дня. А отправлено продукции сверх плана в торговую сеть более чем на 60 тысяч рублей. Только цельномолочной продукции горожане получили сверх плана 7 тонн.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля в 10 часов утра в Большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов системы комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты и члены методсоветов, ответственные за комсомольское политпросвещение. ГК КПСС.



В бригаде по ремонту комбайнов механического цеха шахты «Кузнецкая» работает слесарь Анатолий Григорьевич Петров. Он — активный рационализатор. Его предложения направлены на улучшение работы узкозахватных комбайнов.

На снимке: А. Г. ПЕТРОВ
Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Уголок трудовой славы!

С полным основанием так можно назвать витрину, установленную недавно в вестибюле шахты «Комсомолец». Под стеклом символы трудовых побед коллектива.

Вот одно из знамен. На нем шелком вышито: «Победителю соревнования в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Кемеровский обком КПСС, облсполком, облсовпроф». На другом знамени слова: «Победителю Всесоюзного соревнования».

В витрине не только знамена. Здесь Грамота Президиума Верховного Совета СССР. Знакомая с ней, узнаешь о награждении предприятия орденом Октябрьской Революции. Под стеклом Диплом второй степени главного комитета ВДНХ. Вядом с ним свидетельства о присуждении Красных знамен, Почетные грамоты Министерства угольной промышленности СССР.

Витрина сделана со вкусом. Кто бы ни зашел в комбинат — обязательно обратит на нее внимание.

А. АРИСТАРХОВ.

Получают „тринадцатую“

Недавно в конце рабочего дня рабочие всех смен собрались в цеховых конторах и раскомандировках. Начались оживленные беседы о трудовых результатах прошлого года, о том, кто какой вклад внес в создание фонда материального поощрения.

Общее количество трудящихся, получающих денежные вознаграждения по итогам года, увеличилось нынче на 80 человек. Большую «тринадцатую» зарплату получает тот, кто больше дал своему коллективу, кто добился звания коммунистического труда. Наладчик тарелочных автоматов М. Михайлов, например, получил 163 рубля, грузчик транспортного цеха А. Тальшев — 184 рубля, наладчик электровакуумного оборудования Н. Гусев — 115 рублей, бригадир монтажников Н. Кузин — 236 рублей. Всего работникам электролампового завода начислено из фонда материального поощрения 72 тысячи рублей.

И. ТРУШКОВ.

ЗНАМЯ—ПОБЕДИТЕЛЮ

«Решением совместного заседания комитета ВЛКСМ и профкома переходящее Красное знамя по итогам соцсоревнования первого полугодия вручено сорок шестой группе». Эти слова прозвучали вчера на торжественной линейке учащихся ГПТУ-38, посвященной вручению знамени.

Нелегко далась второкурсникам сорок шестой группы эта победа, ведь претендентов на знамя было достаточно. Здесь все, как один — комсомольцы, все участники Всесоюзного Ленинского зачета. Ребята добились стопроцентной успеваемости. Да и другие дела у них были немножко лучше, чем у соперников.

На линейке сорок комсомольцев училища были премированы памятными подарками за отличную учебу, за активное участие в общественной жизни.

ПОДТЯНИ ТОВАРИЩА

У нас в школе № 2 прошел слет ударников учебы. Это было очень торжественное и серьезное событие. Каждому участнику слета вручили блокнот с надписью «Делегату I-го слета ударников учебы».

Перед делегатами выступали завучи школ. Они говорили об обязательствах, взятых в честь 50-летия пионерской организации ударниками учебы других школ.

Председатели советов отрядов рассказали о своих товарищах по классу.

После отчета о проделанной в дружной работе по маршруту «В страну знаний», отличников учебы наградили почетными грамотами.

В заключение слета всем делегатам пожелали, чтобы каждый из участников его привел на следующий слет еще одного ударника учебы. И чтобы делегатов на следующем слете было не сто двадцать, а в два — три раз больше.

Надя МАТИНИНА, ученица 6-го «А» класса.

Конкурс юных художников

В нашей школе проходил конкурс на лучший рисунок о зиме. В школе была оформлена большая выставка наших работ «Мы рисуем». В этом интересном конкурсе приняли участие 60 учащихся.

2 февраля были подведены итоги, и жюри объявило имена ребят, занявших призовые места.

Хороших рисунков было очень много, поэтому трудно было решить, чьи работы лучше. И все же признали лучшими работы Абих Лиды, Исакова Вити, Шишкиной Тани, Завьяловой Риммы, Семенова Аркаши.

БЕЛОУСОВА ЛЕНА.

Школа № 24.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

По родной стране

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

СТАВРОПОЛЬ. Восемьдесят тысяч большегрузных автоприцепов, панелевозов, двухэтажных платформ для перевозки «Жигулей» будет ежегодно выпускать Ставропольский завод автоприцепов. Вступила в строй первая очередь предприятия. ШЯУЛЯЙ. На выпуск деталей для 5 и 9-этажных зданий рассчитан комплекс крупнопанельного домостроения, сданный в эксплуатацию на шяуляйском заводе железобетонных конструкций. Из этих деталей ежегодно можно будет смонтировать три тысячи квартир.

На предприятиях страны

ЛЕНИНГРАД. Электронные фотонаборные автоматы начал выпускать Ленинградский завод полиграфических машин. Производительности их в полтора раза выше, чем обычных линотипов.

ВИТЕБСК. «Чародея» — так названа новая ткань Витебского шелкового комбината, предназначенная для женских платьев. В нынешнем году предприятие поставит на миллион квадратных метров тканей больше, чем в прошлом году, ассортимент их обновится на треть.

Доллар вышел из доверия

Париж. (ТАСС). Вновь залихорадило основные валютно-финансовые рынки стран Западной Европы. Не прошло и недели с того дня, когда была зафиксирована рекордная цена на золото, как вновь поступили панические сообщения с крупнейших бирж капиталистических стран. По сообщениям из Лондона, цена унции золота составила уже 48,10 доллара.

Падение курса доллара и соответствующее увеличение курса европейских валют говорит о том, что доллар по-прежнему не пользуется доверием на валютно-финансовых рынках.

Палач Северной Ирландии

ЛОНДОН. (ТАСС). «Тори держит палец на спусковом крючке» гласит заголовочная статья еженедельника «Трибюн», посвященной учиненной английскими оккупационными войсками кровавой расправе в Лондондерри. Трагедия, разыгравшаяся в Лондондерри, пишет «Трибюн», это следствие всей политики консервативного правительства, которое с первых дней после прихода к власти пытается «утихомирить» Ольстер при помощи «железного кулака». «Трибюн» напоминает, что за время пребывания консервативного правительства у власти в Ольстере было убито 226 человек.

Вести из-за рубежа

Экономические знания — каждому

На шахте им. Кирова около 500 рабочих, ИТР и служащих занимаются экономической учебной в школах и семинарах системы партийного просвещения и школах коммунистического труда. Больше ста политинформаторов и лекторов проводят на участках и в цехах беседы на экономические темы, пропагандируют среди рабочих экономическую политику партии на современном этапе.

Но этого — решили на парткоме — еще недостаточно для выполнения Постановления ЦК КПСС «Об экономическом образовании трудящихся». Надо создавать на шахте такую систему, которая позволила бы охватить экономической учебной весь колл. до единого рабочего. Партийный комитет наметил конкретные меры по организации экономического образования всех трудящихся. С 1 февраля на шахте началась подготовка руководителей экономических школ по определенной программе. А потом эти руководители понесут экономические знания в рабочие коллективы.

А. ВОСТРИКОВ.

Считать основной задачей

На заводе «Кузбассэлемент» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, обсудившее итоги работы завода в первом году девятой пятилетки и задачи коллектива на 1972 год. С докладом выступил директор предприятия И. Ф. Кошкин. В работе актива принял участие инструктор промышленного отдела Кемеровского областного комитета партии В. Л. Лошаков.

Докладчик и выступившие в прениях — В. Н. Катисова, В. П. Черданцев, В. Я. Шель, Н. Н. Королева, В. П. Осокин, А. Г. Лежнев и другие рассказали о работе коллектива завода в первом году пятилетки, вскрыли недостатки, мешающие ритмичному труду, внесли конкретные предложения по их устранению, наметили рубежи на 1972 год.

Собрание обязало заводской комитет профсоюза, комсомольскую и цеховые партийные организации, администрацию создать рабочим и инженерно-техническим работникам условия для выполнения ими личных обязательств и творческих планов в новой пятилетке. Также принято решение о продолжении соревнования между цехами и участками за экономию и бережливость, об улучшении ведения лицевого счета экономии и по другим вопросам, касающимся хозяйственной деятельности предприятия.

В авангарде — коммунисты

На шахте «Октябрьская» состоялось партийное собрание с повесткой «О руководящей роли коммунистов в выполнении решений XXIV съезда КПСС». С докладом по этому вопросу выступил заместитель секретаря парткома Василий Николаевич Костенко.

— Коренные задачи пятилетки, — сказал В. Н. Костенко, — накладывают высокую ответственность и на партийную организацию шахты.

Контролю и руководству хозяйственной деятельностью партийный комитет шахты уделяет большое внимание, особенно экономике и росту производительности труда. Из 28 вопросов, рассмотренных на собраниях и парткоме, — 13 были производственного характера. И это дало положительные результаты. План добычи угля прошлого года был выполнен 7 декабря. Производительность труда возросла на 13,1 процента. В этих успехах большая заслуга коммунистов. Об этом говорили и выступающие.

Начальник участка № 2 П. И. Беликов сказал, что в их коллективе нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Пример в труде показывают коммунисты. Проходчиками пройдено 1080 погонных метров сверх плана. Не единожды на собраниях коммунисты участка № 6 подвергали критике свои недостатки, искали и находили неиспользованные резервы. Они первыми на шахте поддержали начинание давать комплексом миллион тонн угля без капитального ремонта. Коммунисты поддержали весь коллектив. Гордость участка — коммунисты Н. И. Антонов, Юрий и Николай Ефремовы.

Коммунисты шахты «Октябрьская» приняли постановление, направленное на улучшение производственной и идеологической работы.



Хорошо трудится коллектив шахты «Покровская» комбината «Тулауголь» во втором году пятилетки. Тысячи тонн топлива уже добыто сверх задания.

На снимке: передовые горняки шахты. Слева направо — горнорабочие очистного забоя В. М. Багинский, А. Д. Чулков и А. Ф. Бабкин.

Фото П. МАСЛОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Лекционную пропаганду — на службу пятилетке

908 народных просветителей и не только просветителей-агитаторов и пропагандистов политических и научных знаний числится на активном счету в городской организации общества «Знание». 26 подразделений прочно обосновались на предприятиях и учебных заведениях. Эти штабы пропаганды задач девятой пятилетки сейчас заново пересматривают свою деятельность, анализируют ошибки и нереализованные возможности.

Прошли отчетно-выборные собрания общества в первичных организациях. Перевыборы прошли в форме активной политической кампании, которая внесла свежую струю в лекционную работу. Пересмотрели состав групп, ввели свежие силы.

В настоящее время в среднем 25 лекторов выступают перед аудиторией в 2 тысячи человек.

Вся лекционная работа направлена по единому руслу — широкой пропаганды материалов XXIV съезда КПСС и задач новой пятилетки. Взяв на вооружение прежний опыт. А он в нашей городской организации есть.

Следует отметить, что в последние годы заметно усилилась пропаганда общественно-политических знаний, истории и политики КПСС. Этому способствовали подготовка и празднование 50-летия Советской власти, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, борьба за достойную встречу и за выполнение решений XXIV съезда КПСС. Только в прошлом году было прочтено 3810 лекций по вопросам общественно-политического цикла.

Разнообразие стали формы лекционной пропаганды. Октябрьские, ленинские и предсъездовские чтения, циклы лекций «От съезда к съезду», тематические вечера, вечера вопросов и ответов пришли на смену традиционным лекциям и беседам.

В городе прижилась такая форма работы, как теоретические конференции. В 1971 году их было проведено 150. В подготовке и проведении теоретических конференций наряду с членами методических советов, пропагандистами самое активное участие принимали лекторы.

Можно назвать немало добрых имен наших лекторов-энтузиастов, которые несут живое слово Ленина, партии, помогают нашим людям стать духовно богаче, чище, зовут на большие дела.

Трудящиеся города с удовольствием слушают лекции товарищей Лавриненко Нины Семеновны, Березиной Тамары Петровны, Куницына Иосифа Федоровича, Сулойниковой Зои Алексеевны, Угренникова Антона Ивановича, Карманова Сергея Гавриловича и многих, многих других.

XXIV съезд, ноябрьский (1971 г.) Пленум ЦК КПСС предъявляют к лекционной пропаганде высокие требования — формировать коммунистическое мировоззрение у каждого советского человека, последовательно проводить классовую линию в выступлениях по вопросам воспитания, добиваться четкости и ясности идейных позиций, повышать бдительность, последовательно бороться против апатичности, частособственнических пережитков и мешчанских настроений.

Необходимо давать отпор враждебным идеологическим наскокам, показывать на ярких примерах преимущество социализма перед капитализмом,

раскрывать жизненную силу коммунистических идеалов.

Эти задачи идеологической работы мы решаем всеми имеющимися в нашем арсенале средствами. Слово пропагандиста и агитатора, газетная строка, реальные цифры наших трудовых достижений и достаток в наших домах каждый день и час работают на сознание человека, вырабатывают, шлифуют его убеждения. Но каждое из этих средств специфично. Ни одно не компенсирует другим. Сколько бы журналов и газет не вынимал из почтового ящика рабочий, он никогда не остается глух к слову лектора, который аргументированно, с четких идейных позиций даст объяснение, казалось бы привычному, обычному и понятному общественному или экономическому явлению, покажет его социальную сущность и твою — слушателя — причастность к нему.

Но такой эффект возможен, если лекция — на актуальную тему, если лектор — компетентный и заинтересованный человек, и если разговор с аудиторией — не для галочки, а для живого дела коммунистического строительства. Словом, если это предметный урок марксизма-ленинизма в применении к практической жизни.

Академическая сухость, поверхностность, отсутствие агитационного закала — вот что губит часто нашу лекционную работу, уводит ее в сторону от реальной жизни.

Обнажить наши недостатки и просчеты, выявить затруднения, которые встречаются лекторам, научить, помочь обменяться опытом, наконец, собрать и обобщить этот опыт — такие задачи ставят и решают руководители секций городского общества «Знание».

На днях в ГК КПСС был проведен большой семинар лекторов, который положил начало практической школе лекционного мастерства.

С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. Он широко осветил задачи лекционной пропаганды в свете решений XXIV съезда КПСС. Тов. Белоногов подробно охарактеризовал ход выполнения планов первого и второго годов девятой пятилетки, сделал акценты на тех задачах и проблемах, которые должны наши лекторы пропагандировать, на выполнении которых нацеливать трудящихся города.

Докладчик проанализировал основные недостатки в постановке лекционной работы в городе.

Нередко можно услышать лекции неглубокие по содержанию, прямо скажем, неинтересные, неяркие по форме. В таких случаях лектор передает сумму цифр, фактов, перечисляет события. Взяв на себя непосильную задачу — в течение часа рассказать обо всем — наши лекторы частенько забывают о научном анализе, выводе, идейной стороне изучаемого вопроса, темы.

Во многих лекциях отсутствует агитационная, мобилизующая сторона.

У нас еще мало рецензируются лекции. Приготовил лектор лекцию, его сразу отправляют в аудиторию, не проверив, о чем и как он будет говорить.

В первичных организациях групп общества «Знание» не всегда должное внимание уделяется вопросам системы в лекционной пропаганде.

Сейчас на предприятиях города создано 58 лекториев по материалам XXIV съезда

КПСС. Тематика лекториев не всегда хорошо продумывается. Чаще всего это лекции обо всем. Нужно же создавать циклы лекций по проблемным вопросам, придерживаться последовательности в изложении проблемы.

На крупных промышленных предприятиях города есть возможность создавать экономические, технико-экономические университеты. Пока эти возможности используются слабо. Некоторые же первичные организации общества «Знание» не имеют мероприятий об усилении экономической пропаганды в свете постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

В работе первичных организаций мало внимания уделяется вопросам пропаганды коммунистической морали, нравственности, нашего советского образа жизни. На предприятиях и в учебных заведениях, в учреждениях города очень мало создано народных университетов, а ведь народные университеты — важная массовая форма самообразования, культурного, эстетического и художественного воспитания трудящихся молодежи.

Слабым местом в работе городского отделения общества «Знание», групп общества на предприятиях является работа с молодежью. Тематика о молодежи и для молодежи крайне бедна, низким остается качество лекций. Читаются они нередко сухо, неубедительно, без остроты.

Что нужно сделать для улучшения работы лекторов?

Прежде всего, для того, чтобы обеспечить новые качественные сдвиги в лекционной пропаганде, необходимо улучшить учебу пропагандистов, больше уделять внимания специализации лекторов по отдельным отраслям знаний.

Именно поэтому решено систематически (один раз в квартал) проводить общегородские семинары лекторов. Отдел пропаганды горкома составил перспективный годичный план учебы лекторов. Этот план предусматривает чтение лекций по важнейшим проблемным вопросам, проведение теоретических и методических конференций, встречи лекторов с областными и городскими руководителями и другие мероприятия.

Кроме пленарной части семинары предусматривают работу по секциям. Руководители всех девяти секций также разработали перспективные планы на 1972 год.

На секциях будут читаться и рецензироваться лекции, проводиться диспуты, конференции.

По линии секций в городском масштабе будут проводиться месячники и декады пропаганды знаний, коллективные выходы лекторов на предприятия, организовываться встречи с интересными людьми и так далее.

Большую научно-методическую помощь лекторам будут оказывать парткабинеты, методические советы на предприятиях. Несомненно, помощь горкома партии, парткомов и бюро на предприятиях и в учреждениях в сочетании с большой систематической работой самих лекторов над собой даст положительные результаты. Лекторы, находясь на переднем крае идеологической борьбы, смогут, должны оказать практическую помощь партийным организациям в мобилизации трудящихся на выполнение заданий девятой пятилетки, в воспитании коллектива.

Из редакционной ПОЧТЫ

Успех — не предел

Вот уж в течение трех месяцев мы работаем с комбайном ПК-3 на пласте Емельяновском. Вначале комбайн шел плохо. Из-за наличия в пласте колчеданов и большого объема присечки породы многие узлы комбайна выходили из строя. Но мы не отступили от решения внедрить комбайн.

Механизаторы участка совместно с членами нашей бригады усилили наиболее уязвимые узлы комбайна, приспособили его к горногеологическим условиям, и результаты работы за три месяца показывают, что наши усилия не пропали даром. При плане 480 метров пройдено 554 метра, производительность труда на одного члена бригады составила 12,5 метра в месяц. Такого у проходчиков

на пласте Емельяновском еще не было. Конечно, это еще не предел. С таким комбайном и хорошей организацией труда бригада способна наращивать темпы проходки. Она готова к высокопроизводительной работе. Было бы хорошо, если бы нас не держали без порожняка и своевременно производили взрывные работы.

Вступив в соревнование за досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки и поддерживая почин передовых бригад, мы приняли обязательство в 1972 году ежемесячно проходить на каждого члена бригады не менее 15 метров горных выработок.

М. ГАНЕЕВ,
проходчик участка № 2,
Шахта «Комсомолец».

Комната — музей

В апреле 1972 года исполнится три года с того дня, когда в нашей школе была открыта Ленинская комната. За это время членами совета Ленинской комнаты была проделана большая работа. Сейчас нашу комнату вполне можно назвать музеем, потому что в ней хранятся подлинники, копии документов, рассказывающих о пребывании В. И. Ленина за рубежом и в России, о пионерском и комсомольском движении в нашем городе с самого их зарождения.

Мы получили новые материалы из музея Октябрьской революции. Много материалов и фотографий о Валериане Владимировиче Куйбышеве прислала нам его сестра, Елена Владимировна. Нам пишет ответственный секретарь Феликса Эдмундовича Дзержинского, Варвара Николаевна Сидорова. На протяжении всех лет продолжается

активная переписка с К. И. Ровдой, одним из первых комсомольцев нашего города.

Очень много оформлено стендов и витрин. Это такие, как: «Кузбасс — край ленинской мечты», «Ленинские места в Сибири», «Образ В. И. Ленина в советской живописи» и другие.

Ленинская комната стала центром политмассовой работы в школе. Здесь проходят заседания комитета ВЛКСМ, прием в комсомол, прием в пионеры, Ленинские уроки. Свой первый урок первоклассники проводят в Ленинской комнате.

Очень много гостей побывало у нас. Их впечатления записаны в книгу отзывов.

Наша Ленинская комната — это еще один маленький памятник великому вождю, учителю народных масс — Владимиру Ильичу Ленину.

Г. КОЧАНОВА,
старшая пионервожатая
школы № 18.

Кто наведет порядок?

«В каждую семью — газеты и журналы» — лозунг дня. Хорошие слова, что и говорить. Каждому интересно своевременно узнать, что нового в мире. Но как быть, если тебе доставляют периодику на два дня позже или не доставляют вовсе?

В 1971 году, только в последнем квартале я недополучил два номера журнала «Футбол — хоккей», номер «Мурзилки», три номера «Крокодила». Неоднократно обращался в 7-е отделение связи, которое нас обслуживает, но там все обещают разобратся. В этом году та же история: уже февраль — и ни одного «Крокодила», правда, газеты приходят регулярно.

Нынче я подписался на 11 изданий и меня мучает вопрос, а стоит ли подписываться на то или иное издание, чтоб потом искать недостающий номер в киоске?

Е. СЕМЕНОВ.

Твоя рабочая столовая

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Многие жители города и района пользуются услугами столовой № 4, расположенной у центрального рынка. Ее постоянные клиенты — учащиеся трех школ и рабочие макаронной фабрики, клеевого завода и фабрики угольного порошка.

Работник узла связи Виктор Золотарев тоже постоянный посетитель столовой, но вопрос — нравится ли ему столовая, ответил: «Нет. Готовят здесь не вкусно, первое обычно не беру: то кислое, то соленое». И в сравнение приводит столовые № 19, 6, где готовят вкусно, причем стоимость блюд там намного дешевле. Кондуктор автобуса автотранспортного предприятия № 1 Александра Горбатенко полностью разделяла мнение Золотарева.

В чем причина? Работники столовой считают главным виновником тесноту. В какой-то мере с этим нельзя не согласиться. Столовая располагалась на бойком месте, желающих пообедать в ней предостаточно, следовательно, необходимо ей современное кухонное оборудование. А она до сих пор не имеет ни электрической плиты, ни дополни-

тельных емкостей для горячей воды, необходимых подсобных помещений. Вот и приходится, пренебрегая требованиями санэпидстанции, хранить мясо вместе с хлебом, порой обходиться скромным ассортиментом блюд.

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Ну, а качество, о котором так неслышно отзываются постоянные посетители? Оказывается, и низкое качество — следствие все той же тесноты. Например, чтобы приготовить вкусные щи из квашеной капусты с повышенной кислотностью необходимо промывать ее в горячей воде, а вода горячая не всегда бывает. В дело идет кислая капуста. Оправдание — мала плита. Так постепенно объективная причина — теснота — стала ширмой, за которой уживаются и недобросовестность, и лень, и антисанитария.

Такое положение в столовой, которая, кстати сказать, находится под окнами руководства общепита, не первый месяц. А ведь можно было как-то разгрузить кухню, поставить там электроплиту, освободить одну из подсобок для хлеба, механизировать очистку овощей. И, о заведующей столовой тов. Руднева не прочь посочувствовать грузчицам и кухонным работницам, а ведь до сих пор ежедневно 300 килограммов картофеля здесь чистят вручную.

Как же думают работники столовой улучшить качество обедов? На этот вполне конкретный вопрос я услышал нечто неопределенное: «Вот сделают капитальный ремонт, тогда...». Когда же он будет, никто точно не знает. По всей вероятности летом. Выходит, четыре с лишним месяца столовая № 4 будет потчевать рабочих все такими же невкусными обедами? Думается, было бы куда резоннее несколько сократить ассортимент блюд, но зато повысить их качество.

Столовая № 4 — столовая второй категории, значит, и качество пищи должно быть на высоком уровне.

И. КУЗНЕЦОВ, рабкор.



Творческая бригада, которой руководит механик очистного участка Владимир Александрович Конев, на шахте «Октябрьская» пользуется большим уважением. За минувший год она внесла

вклад в общую экономию шахты — 15 тысяч рублей.

На снимке: члены творческой бригады обсуждают вариант рационализаторского предложения (слева направо) А. И. Пинянский, И. В. Горностаев, А. А. Куликов, В. А. Конев.

ДОВРЫЕ СТРОКИ

Ехать с ней удовольствие

Очень хочется написать о кондукторе Федоренко Галине Федоровне, обслуживающей автобус № 17-88. Это такой кондуктор, который может послужить примером. В салоне ее автобуса всегда порядок, даже в часы «пик». Только входишь в автобус, слышишь слова: «пожалуйста», «будьте любезны», видишь приятную улыбку. И пассажиры преображаются, становятся добрыми, культурными.

Кто проедет в автобусе с Галиной Федоровной, выходит с хорошим настроением. В этом я уверена. Ехать с ней — одно удовольствие.

ПАХОМКИНА.

НЕ КАК У ЛЮДЕЙ

Рабочий уходит на пенсию. Такое событие у нас, советских людей, обычно отмечается торжественно: организуется административной и профсоюзом вечер, где кроме преподнесения подарков пенсионеру, звучат никогда потом не забываемые слова о его труде, об участии его в общественной жизни, пожелания крепкого здоровья...

О таком мечтала и Евдокия Родионовна Глушкова, ушедшая на заслуженный отдых в конце прошлого года с Ленинского завода железобетонных изделий. Поступив на этот завод весной 1961 года шуровщицей цемента, через год она за хорошую работу была переведена на должность моториста-машиниста ленточного транспорта и работала им до ухода на пенсию.

Все эти десять с лишним лет она ежегодно получала Почетные

грамоты, ценные подарки, благодарности...

Евдокия Родионовна осталась очень довольна чуткостью начальника отдела кадров завода Лины Михайловны Капустиной, которая оформляла ей документы на пенсию, и для директора завода Сергеева и, конечно же, для председателя заводского комитета профсоюза тов. Свириденко. Но начальство почему-то не придало значения столь высокому событию в жизни бывшего члена своего коллектива. Наверное, потому, что слово «бывший» для них имеет какой-то особый смысл.

А. МАРЧЕНКО.

О ПАССАЖИРАХ НЕ ПОДУМАЛИ

Мы, рабочие электролампового завода, на работу ездим на автобусе № 1, и нас вполне устраивали остановки «Гараж» и «Первая комсомольская».

В настоящее время эти две остановки соединили в одну. Нам стало очень неудобно. Работаем в три смены и, нам, женщинам, боязно ходить ночью. Часто приходится просить шоферов, чтобы останавливали на прежних остановках. Просто надоели им. Просим восстановить прежние остановки.

АРХИПОВА, ЕЛИСЕЕВА, ФОМИНА, ШУКИНА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В «Ленинском шахтере» от 11 января 1972 года была опубликована заметка «Жизница и ротозей». В ней рассказывалось о том, что бывшая заведующая магазином № 11 А. П. Панасюк, злоупотребляя своим служебным положением, занималась хищением социалистической собственности.

О принятых мерах сообщает начальник орс промтоварами «Ленинскуголь» тов. Ковалев:

«Руководство орс совместно с работниками на аппаратном совещании обсудило заметку. Факты, указанные в ней, подтвердились. Панасюк А. П. осуждена городским народным судом к 6 годам лишения свободы с лишением права работать на материально-ответственной должности в течение 2-х лет.

Одновременно гл. бухгалтеру т. Жихаревой Г. Х. указано на ее недостаточный контроль за работой кредитного сектора.

Для улучшения системы учета и отчетности за товары, проданные в кредит, поручения-обязательства номеруются в бухгалтерии орс и выдаются заведующим магазинами под подпись: реестры поручений — обязательство принимаются бухгалтерией к отчету только после проверки их кредитным отделом орс.

Принятые меры исключают возможность хищения социалистической собственности и злоупотреблений по поручениям — обязательств.

Ангина — серьезное заболевание

Ангина — (острый тонзиллит) представляет собой острое инфекционное заболевание, которое сопровождается воспалением лимфоидной ткани глотки, чаще всего поражает небные миндалины.

Ангины могут возникать: при контакте с больным, в результате аутоинфекции, неблагоприятных факторов внешней среды, как обострение хронического тонзиллита.

Это одно из весьма распространенных заболеваний верхних дыхательных путей. Возникает в результате проникновения в лимфоидную ткань стрептококков. Заражение происходит воздушно-капельным путем, при пользовании общей посудой, полотенцем, при поцелуе, а также через пищу (например, сырое молоко).

Для ангины характерно внезапное начало заболевания, боль при глотании, припухание и болезненность регионарных лимфотических желез, повышение температуры. Насморка и кашля нет.

Заболевание ангиной не создает стойкого иммунитета, а потому болезнь может повториться и вызвать серьезные

осложнения со стороны внутренних органов. Еще в глубокой древности ученые упоминали в своих сочинениях о наличии связи между болезнями горла и заболеваниями других органов. Связь между ревматизмом и ангиной установлена бесчисленным количеством наблюдений. Эффективность операции удаления миндалин при ревматизме является одним из серьезных аргументов в защиту положения о весьма частой зависимости ревматических заболеваний от миндалиновой патологии. Известна также существенная роль патологии миндалин в возникновении септического эндокардита. Поражение почек становится на третье место. Первое место отводится поражению сердца и суставов, второе — болезням печени и червеобразного отростка. Приведенные рядом авторов наблюдения позволяют думать о некоторой взаимосвязи между заболеваниями щитовидной железы и патологией миндалин.

Профилактика острого и хронического тонзиллита включает самые разнообразные формы. Это и борьба за оздоровление труда и быта, и режим,

и личная гигиена больного, и закаливание организма.

Но, к сожалению, вопросы тонзиллярной проблемы остаются неразрешенными по настоящее время. Не везде уделяется должное внимание вопросам борьбы с микробной зараженностью в рабочих помещениях, в быту, на предприятиях пищевой промышленности. Вопросы профилактики и лечения этих заболеваний до настоящего времени не сходят с повестки дня съездов, конференций, пленумов оторинологов. Безобидные, на первый взгляд, ангины и обострение хронического тонзиллита способствуют заболеванию ревматизмом, нефритом, обострением хронической пневмонии, а также возникновению инфекционно-аллергического поллиноза, микардита и других болезней. Вот почему тонзиллярная проблема привлекает не только оторинологов, но и других врачей-терапевтов, педиатров, инфекционистов, иммунологов, невропатологов.

А. КРЫЛОВА,
врач - оториноларинголог.



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Большую нагрузку несет тепловая электростанция «Эльба» в Фоккероде (округ Галле). Своим повседневным трудом коллектив работников станции вносит вклад в решение ответственной задачи — обеспечить рациональное распределение и экономное расходование производимой энергии.

Почти в два раза можно будет опоясать земной шар шерстяной тканью, которую выпустит в текущей пятилетке одно из крупнейших чехословацких текстильных предприятий «Текстилана» в городе Либерец. Этот комбинат постоянно расширяет производство, цехи оснащаются новейшим оборудованием. На предприятии работает много молодежи.

На снимке: прядильщица Вера Нагуйова. Вместе со своими подругами она значительно перевыполняет сменные задания.

Заслуженной славой пользуются монгольские чеканщики по серебру. Их произведения украшают национальные музеи и многочисленные выставки за рубежом.

На снимке: известные мастера чеканки О. Зонров (слева), У. Даржаасамбуу (в центре) и Г. Лтаасурэн.

Фото АДН, ЧТК и А. ЕЛАНЧУКА. (ТАСС).

ВЗРОСЛЫЕ В ОТВЕТЕ

На День учителя ученики школы № 73 решили вручить своим учителям праздничные букеты, а чтобы все выглядело несколько необычно, развели костры. Но пламя было очень скучное, так как листья и трава после дождя горели плохо. И тогда у кого-то родилась идея — подлить в огонь бензина. Идея была одобрена и осуществлена, благо автозаправочная станция под боком. Но в спешке, споткнувшись, один из мальчиков облил себя горючим и моментально превратился в факел. Испуганный, он бросился бежать, но убегающего, пламя обнимало его

все плотнее и плотнее. Мальчики — Саша Проценюк, Валера Живлаков, Сережа Макаров и Сережа Козловский — бросились вслед за горящим товарищем и кое-как сбили с него пламя. На помощь подошли рабочие 4-го участка шахты «Кольчугинская» Н. Павлов и Д. Жеребцов. На попутном транспорте они отправили обгоревшего ребенка в больницу. Это был мой сын, ученик 4-го класса Олег Галкин.

Даже когда, через трое суток сознание вернулось к Олегу, его состояние было очень тяжелым и в течение месяца вра-

чи травматологического отделения первой горбольницы боролись за его жизнь. Сейчас Олег находится в Прокопьевске, в специальном отделении, состояние его пока что тяжелое, перенес две операции.

Этой трагедии могло бы не быть, если бы мы, взрослые, не забывали о детях, пусть это будет не твой, чужой ребенок. А это значит не выпускать из поля зрения детей, не равнодушничать, когда видишь, что они занимаются не тем, чем нужно. Постоянное внимание к ним сохранит их здоровье, жизни.

И. ГАЛКИН.

Из зала суда

Пьяный за рулем — преступник

15 сентября 1971 года шофер Ленинск-Кузнецкого горздравотдела Н. А. Запleshнюк, в нетрезвом состоянии на автомобиле ЗИЛ-157 № 33-55 КЕЕ следовал из совхоза «Ленин-уголь» в Ленинск-Кузнецкий. Проезжая Егоровский переезд, Запleshнюк развил большую скорость и, не справившись с рулевым управлением, столкнулся со встречной автомашиной «МАЗ-50» Кольчугинской автобазы, везший рабочих с шахты «Заречная» в поселок Никитинка.

В результате столкновения пассажир автомобиля МАЗ-50 Щенин погиб, Пузикову, Сазонову и Кадочникову причине-

ны тяжкие телесные повреждения. Пострадало еще десять человек.

По вине Запleshнюка автомобиль ЗИЛ-157 был выведен из строя, Ленинск-Кузнецкому горздравотделу причинен ущерб на сумму 805 рублей. По больничным листам 13-и потерпевшим было оплачено более 350 человеко-дней.

Думал ли Запleshнюк, садясь за руль автомобиля, о столь тяжелых последствиях? Конечно, нет. Но это не в коей мере не освобождает его от ответственности.

Каждый шофер знает, что автотранспорт в руках пьяного человека — источник опасно-

сти. Но, к сожалению, многие водители пренебрегают правилами безопасности движения, что зачастую приводит к таким последствиям, как в данном случае.

26 января 1972 года народным судом Ленинск-Кузнецкого района Запleshнюк приговорен к 10 годам лишения свободы с лишением права управлять транспортными средствами на 3 года.

В. МАЛИКОВ,
помощник прокурора Ленинск-Кузнецкого района.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

На голубых экранах

8 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА. Москва.
14.30 Программа передач. 14.35
Новости. 14.45 Для детей. Мультфильм. 15.00 На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. 15.30 Концерт из произведения композитора В. Мурадели. 16.15 «Декабристы». (По поэме Н. А. Некрасова «Русские женщины»). 17.10 Семь дней КАМАЗа. День второй. 17.25 На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. 19.25 Новости. 19.35 «Король Лир». Художественный фильм. 1-я серия. 20.45 «А где мне взять такую песню?» Фильм-концерт. 21.40 Варька Телефон. 22.10 На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии.

Ленинской ГРП треста «Кузбасс-углегеология» требуются: помощники буровых мастеров — 5 человек, буровые рабочие-женщины — 5 человек, грузчики — 3 человека, транспортные рабочие (можно пенсионеров) — 4 человека, каменщики — 4 человека, слесари-сантехники — 2 человека, токари — 2 человека, рамщик. Обращаться по адресу: проспект Кирова, 38-а, отдел по трудоустройству.

Кольчугинская автобаза «Кузбассстройтранс» № 1 производит набор рабочих с одновременным обучением их на курсах шоферов без отрыва от производства. Начало занятий 10 февраля 1972 года. Обращаться по адресу: проспект Кирова, № 38а.

Утеряны документы на имя Талышпиной Зинаиды Сергеевны. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Северная, 17.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
8 февраля
НЕЛЮБИМАЯ
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.00.
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ
Сеансы: 10, 2.20.
«РОДИНА»
СЫН ПРОКУРОРА
Сеансы: 11, 5, 8.30.
(2 серии)
РАЗВЕДЧИКИ
Сеансы: 9.30, 2.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
СЕРДЦЕ РОССИИ
Сеансы: 4, 6, 8.
ЦДК
БЕГ
Сеансы: 5, 8.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Вы можете постирать белье в нашей прачечной № 1 по улице Суворова, № 27. Приемщик заберет и доставит вам белье на дом, если вы позвоните, в какое время вас обслужить.
Наши телефоны: 2-04-31 — ди-

ректор. 2-04-32 — бухгалтерия, 2-04-33 — прачечная.
Срочная стирка производится в срок до 3-х дней, несрочная — до 7-ми дней. Сдавайте белье в прачечную, этим вы облегчите свой труд по дому!
Трест БПХ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13203

Заказ № 1233

Тираж 27500